

亞裔擁槍漸成趨勢並出現了問題



槍支行業交易協會。由於美國 1986 年的一項立法《槍支擁有者保護法》，使得美國沒有一個“可以告訴你誰是槍支擁有者”的國家槍支登記系統。該組織為彌補這一不足，從 2020 年開始對全美槍支零售商進行定期調查，並看到了近年來購買槍支人數增加的趨勢。

協會公共事務負責人馬克·奧利瓦說，“我們瞭解到，2020 年，有 2150 萬次購槍背景調查，我們發現 2020 年購買槍支者中有超過 840 萬或 40% 的人是首次購買槍支。購買槍支的亞裔美國人增加了 43%。”

奧利瓦說，“在 2021 年，我們看到進入槍店的顧客中有 27.1% 是亞裔美國人。我們仍在等待 2022 年調查的最終結果”。全美 2019 年槍支銷售背景調查總數為 1320 萬次，2020 年躍升到 2150 萬次，2021 年有所回落，為 1850 萬次，2022 年，繼續回落，為 1640 萬次。“我們看到的是，購槍數量開始逐漸減少，回到我們認為新常態的

狀態。人們仍在繼續以比 2019 年高的速度購買槍支。我們認為，其中許多是出於對人身安全的擔憂。”

亞裔群體不再對槍擊問題不感興趣。加州是最近兩起亞裔為兇手的大規模槍擊事件發生的地方。2020 年，Tom Nguyen 看到歧視亞裔和 LGBTQ 的仇恨案件，以及申請購買槍支人數的增加，於是創辦了洛杉磯槍手學校(LA Progressive Shooters)，幫助第一次擁有槍支的人“揭開槍支的神秘面紗”。但這一次的大規模槍殺事件卻是亞裔殺害亞裔。

Tom Nguyen 說，加州和紐約是全美對槍支管理最嚴格的州。在加州購買槍支需首先需要通過槍支安全證書的 30 道題目的筆試。一把高品質槍支的起始價約為 500 美元，你還要支付 47 美元的註冊費。然後你有 10 天的等待時間才能取貨。他們會進行背景調查。過了 10 個工作日你回來，就可以拿你的槍了。

但這隻允許你可以在家擁有槍支。要攜帶上街還必須申請隱藏攜帶許可證(Conceal Carry Permit)。

Tom Nguyen 說，“以前幾乎不可能在加州的大都市區，如洛杉磯和三藩市帶槍。但最高法院最近宣佈，他們在去年 6 月做出了一項裁決，取消了一項跟紐約類似的限制，現在人們可以更容易申請在公共場合攜帶隱藏武器。但是你需要接受額外的培訓並向當地的治安官或警察局申請。”

一位原曼哈頓的喬維諾槍店老闆 Gujiao 稱自己為首位在美國經營槍店的華人。2020 年 5 月疫情爆發後結束了他做了 25 年的槍店生意。他說疫情一開始他就見證了華人踴躍購槍。Gujiao 說，“我是最好的見證人了。疫情開始時，華人申請槍牌在我這裡要排隊。就是說疫情一開始發展顧客就顯著增加，每天都有幾十人排隊申請槍支。現在估計紐約有槍牌的人數大概是 5 萬多。其中這 2 年就增加了 1 萬多人。”

Gujiao 認為，華人購槍熱會持續下去。“將來這個社會，隨著治安的日益惡化，將來根據我的經驗，根據我現在的這個估計，將來是越來越多的華人會申請槍牌。”

Gujiao 說，他有句名言“槍不殺人，人殺人，是我提倡出來的，30 年以前，我就在報紙上這樣說。槍本身隻是工具，我們好人拿來自衛，好人拿來制服犯罪，壞人拿了偷來的槍去進行犯罪。”

我的女兒高慧民被推下紐約地鐵 她的生命應被記住

我們的女兒高慧民(Michelle Alyssa Go)去世已經整整一年了。2022 年 1 月 15 日那個周六的上午 9 點 30 分左右，在時報廣場地鐵站，馬夏爾·西蒙惡毒地將高慧民推向一列駛來的地鐵列車前。她的生命停留在了 40 歲。

如今，我們回到曼哈頓，在女兒深愛的城市紀念她。

這一悲慘事件至今還在產生影響。慧民去世一個月後，埃里克·亞當斯市長和凱西·霍楚州長宣佈了幫助地鐵站里無家可歸者的計劃。而在過去的一個月里，亞當斯對這些計劃進行了擴展。

儘管這座城市如今只會喚起悲傷的回憶，我和家人必須回到紐約，處理與慧民去世相關的法律、遺產和刑事問題。與許多認識慧民的紐約人見面並成為朋友，這沖淡了我們的悲痛。

在紐約，慧民建立了自己的職業生涯，結交了那么多朋友，最重要的是，她在這裡享受了人生。正是因為她，我們一家才會經常從加州的家來到這座她稱之為家的城市旅行。我們希望這座城市不要成為一個只與她的死亡相連的地方。我們祈禱，有一天能再次看到那個教會慧民熱愛生活的紐約。

只有到了現在，在事情過了 365 天之後，我才能將慧民之于我們的意義，以及她的離世對我們的持續影響言之于口。慧民並不是我失去的第一個女兒。我和妻子曾失去我們的第二個女兒，她在嬰兒時期夭折，我們還沒來得及熟悉，她的生命就結束了。她們兩人就成為了我們人生中一個永遠無法填補的空洞。我與妻兒每天

都在為她們哀悼。

慧民出生於 1981 年，埃德·科赫在那一年贏得了共和黨和民主黨的提名後連任紐約市市長。慧民是個早熟的孩子，特別招人喜歡，對身邊的人也充滿了愛。她熱愛生活，尊重他人，端莊自重。最重要的是，她對人性之善抱有信念和希望。不管是以前還是現在，她都是我們心目中的好孩子。

慧民在紐約度過了她三分之一的人生，她就讀於紐約大學斯特恩商學院，後來在花旗銀行、巴克萊銀行和德勤大展宏圖。她是德勤的高級經理，也是紐約青少年聯盟的無私義工，從公司領導到無家可歸者，她與社會各個階層都打過交道。我們所知的慧民熱衷服務他人，是一位救助者，而不是需要被救助的人。

看到慧民去世的消息迅速傳播開來，我們一家感到震驚和痛苦，別人看到她、瞭解她是通過她的死亡，這是我們無法接受的。我們所知的慧民在高中是拉拉隊長，臉上總掛着笑容，樂於冒險；她就是生命力的象徵。慧民應該被記住的是她的生，而不是她的死。

慧民的去世是對許多人的行動號召，包括那些將馬夏爾·西蒙所犯罪行視為持續的反亞裔仇恨案例的人。失去親人的悲痛吞沒了我們過去遭遇的歧視所帶來的侮辱。我們不知道所有問題的答案，我們可能永遠也不會知道她是否因種族仇恨而死。從法律上講，這可能無關緊要，因為襲擊她的人已經被認定精神狀況不適合出庭受審。但馬夏爾·西蒙精神狀況的無常和必要但曠日持久的法律程序只會加深我們的痛苦。作為父母，我們相信任何家庭都不應以

這種方式失去一個孩子，也不應遭受我們曾經感受到、且在一年後還在繼續感受的無休止的憤怒、悲傷、絕望和如今的麻木。

不斷在社交媒體上聽到和看到無休止傳播仇恨的刺耳言論令人感到悲哀和身心疲憊。像許多人一樣，我震驚地發現，我對日常新聞中無休止的暴力和謀殺場面習以為常了。

更糟糕的是，我現在知道了在新聞中看到女兒、家人和我自己的感覺。在 2022 年 1 月 18 日的一場集會上，為了讓世界看到，我女兒的形象出現在時報廣場的一塊電子廣告牌上。我們一家度假的照片出現在報紙上和電視新聞節目中。我們的生活被永遠改變了。

我曾以為，仇恨和謀殺是只影響他人的惡疾。而今我的家人成了那些人。謀殺玷污了我們家族的歷史。

如果慧民死于新冠或癌症，我們全家仍然會沉浸在悲痛之中。但我們可能會接受現實，以某種方式理解，也許最終會接受失去她。

但慧民是被推到迎面而來的列車前而遇害的，這是不可接受的。她總以最好的一面示人，她的結局不該如此。

紐約市的幾百萬人口或許不會在所有事情上都保持一致，但我們都相信，對那些把這里

稱為家的人來說，紐約應該是安全的。慧民沒有生活在被襲擊的恐懼之中。她乘地鐵通勤，對周遭環境並非毫不在意。如果她還活着，定會敦促我們團結起來讓社區環境更加安全。這無關政治；而是對彼此和全人類的關懷。

我們必須採取行動，確保不再有家庭因無謂的暴力而失去孩子，無論是在紐約市還是在其他地方。在保護我們珍視的自由和堅守我們作為社區成員乃至文明社會的一員的責任之間，我們必須努力取得平衡。無論民眾被給予什麼樣的自由，擁有這種個人權利並不意味着我們可以把馬夏爾·西蒙這樣的人棄于地鐵系統而不顧。我們不能想當然地以為急救醫務人員能救治這些被忽視的靈魂，或是普通人都能

應對這些威脅。

只有實際的預防措施才能帶來真正的改變。除開其他事項，這還需要為住房、治療和其他項目提供充足和持續的資金。我們現在就迫切需要作為一個社區團結起來，着手研究解決問題的辦法。我們需要拿出真正的決心和持續的承諾，這才是對慧民生命精神的致敬。

來源:信可親(backchina.com)



據美國媒體報道，堪薩斯大學前研究員陶豐(Franklin Tao)涉嫌虛假陳述的案子將在周三(1月18日)宣判。檢方指控陶豐隱瞞了自己在中國的工作經歷，給堪薩斯大學和美國聯邦機構造成了巨大的損失。

陶豐原來受到四項指控，其中有三項與電信欺詐有關。但是，去年九月，聯邦法官拿掉了電信欺詐指控，只保留了進行虛假陳述這一項指控。

聯邦檢察官要求判處陶豐兩年半監禁，而陶豐的律師要求的刑期與他在押的時間相同，這樣他從宣判之日起就可以獲釋。陶豐在 2019 年 8 月 21 日在美國堪薩斯州勞倫斯市的家中被捕。

本月早些時候，聯邦檢察官在遞交法庭

美國華裔學者陶豐因虛假陳述罪面臨判決

的刑期訴求中指出，陶豐向堪薩斯大學、美國能源部和國家科學基金會提供虛假信息，隱瞞了他在中國福州大學工作的經歷，騙取了聯邦政府機構為他在堪薩斯的研究項目的撥款。

檢察官們說，陶豐通過欺騙的方式給這些機構造成了數十萬美元研究經費的損失，應該獲得監禁的處罰。他們表示，判處陶豐刑期將向那些可能會採取類似欺詐做法的研究人員發出一個明確的信息。

而陶豐的律師表示，律師認為陶豐的刑期應當與他受到關押的時間相同，因為這個案子摧毀了他的個人信譽、他家人的財務穩定以及他的職業生涯。他們表示，陶豐自被捕以來一直處於電子監視

之下，沒有違反釋放條款，也不構成逃跑風險。堪薩斯大學發言人上周五表示，陶豐已經不在該所大學工作了。

陶豐的案子是美國司法部啓動的“中國行動計劃”的一部分。2018 年，美國司法部為打擊專業人員將美國大學的原創思想和知識產權從美國轉移到中國政府機構的行為而設立了專項“中國行動計劃”。

美國地區法官朱莉·羅賓遜(Julie Robinson)認為，陶豐為福州大學工作沒有獲得報酬，因此有關電匯欺詐的指控缺乏足夠的證據，不能成立。

羅賓遜說，陶豐在為中國工作期間依然在堪薩斯大學領取工作，不過他的工作達到了美國能源

部、國家科學基金會和堪薩斯大學的要求。

但是，這位聯邦法官也指出，陶豐在 2018 年遞交堪薩斯大學的利益衝突表格上作出了不實陳述。他沒有說明自己獲得了“長江學者獎勵計劃”的提名。按照這項計劃的要求，陶豐前往中國福州大學建立實驗室並招募人才。但陶豐卻告訴堪薩斯大學這個時期他人在德國。

陶豐出生在中國，2002 年移居美國，在普林斯頓大學獲得博士學位，先後在加州大學伯克利分校和聖母大學任教。2014 年，陶豐在堪薩斯大學環境有益催化中心獲得終身副教授的教職。該中心從事用於保護自然資源和能源方面的可持續性技術的研究。來源:信可親(backchina.com)

農曆新年被加州列為假期 亞裔在仇恨浪潮中感到鼓舞

巷子已經打掃乾淨，大紅燈籠高高挂，方諾曼牧師(Reverend Norman Fong)正在尋找麥克風。

他現年 71 歲，在三藩市唐人街“華埠”長大，20 年來主持當地一年一度的新春巡遊——但今年不一樣，這是農曆新年首次成為加州的官方假日。

為期兩周的慶祝活動于周日拉開帷幕，農曆年在中國、東亞和世界各地有數百萬人慶祝。

“這是(關於)人與人之間的關係，互相寬恕，它幾乎帶有宗教性的，因為它是你生活的一個新開始，”方諾曼說，“你希望每個人，甚至是你的敵人，都能得到和平、愛和新氣象。”

美國各地向來都有新春慶祝活動，但今年是首次獲得州政府的承認。

加州政府雇員不會獲得帶薪休假，但在疫情後反亞裔仇恨情緒浪潮中，春節假期被視為團結聲援的姿態。

在 2020 年 3 月至 2022 年期間，倡議組織“停止反亞太裔”(Stop AAPI Hate) 收到近 11,500 宗針對亞裔的仇恨報告，從口頭騷擾到暴力毆打不等。

該組織的報告顯示，超過三分之一(4,333 宗)發生在加州，該地區有 600 多萬亞裔居民，某種程度成為了仇恨事件的集中地。

該組織聯合創辦人庫爾卡尼(Manjusha

Kulkarni)表示，儘管仇恨事件不再是新聞頭條，但亞裔美國人，尤其是老人和女性，仍然感到“沒有安全感，失去了歸屬感”。

她說：“加州(對農曆新年)的宣言，真的讓我們知道，我們的族群值得被看到和聽見，我們值得慶祝。”

“把亞裔美國人的經歷正常化，作為更廣泛的美國經歷的一部分，並且不再排擠和漠視我們的社區，這都非常重要。”

方諾曼在唐人街參與反歧視集會

三藩市唐人街的慶祝活動，是文化融合的典範例子。

根據其網站，新春慶典有花車和樂隊巡遊，會放鞭炮，還包括唐人街小姐選美、籃球賽和青年會的跑步賽，該活動每年吸引 300 萬現場觀眾和電視觀眾，被視為亞洲以外最大的同類集會。

加州其他地方也有大量慶祝活動，聖何西有書法、卡拉 OK 和武術表演，洛杉磯的蒙特利

公園將把市中心變成狂歡地帶，里面有食品攤位和遊樂設施。

在南部城市帕薩迪納(Pasadena)，來自香港的范樂雯(音譯)很想念家鄉熱鬧喜慶的過年氣氛。

這位 36 歲的美食博主準備了蘿蔔糕和湯圓，在家里貼上紅色揮春和擺放蘭花，以示吉祥。

她說家人離她很遠，但“當我參加新年傳統活動時，我覺得我離他們近了”。來自香港的范樂雯(右)與丈夫一起慶祝新春。

她認為，疫情期間冒起的反亞裔仇恨事件，激發了亞裔社區的活力，許多人希望提陸社群的能見度，公開擁抱自身的根，並宣揚自己的歷史文化。

“我們可以當美國人，也可以擁抱自己的文化，兩者可以共存，”她斷言道。

但方諾曼說，亞裔和非亞裔社區之間慢慢

相互理解，但這個過程並不容易。

他父親于 1919 年移民到美國，當時禁止大多數中國勞工進入美國的聯邦法律《排華法案》全面實施，他父親經常面臨種族歧視。

方諾曼自己也回憶說，他中學時曾被一幫意大利青少年毆打和“折磨”，他們叫他“中國佬”，認為唐人街正在侵佔他們鄰近的社區。

但他把自己傾注在養育他的社區中，他是唐人街長老教會的牧師，這是美國最古老的亞洲教會。

他執掌華協中心(Chinatown Community Development Center)三十年，通過開發可負擔房屋、推動防止逼遷保護等，幫助亞裔居民和企業保持活力。

在他被意大利人毆打後的幾十年後，他發起了“吃麵節”，讓唐人街和鄰近的北灘意裔社區的居民，能夠進行“公平競爭”——比拼亞洲炒麵與意大利麵。

“這能喚起我們對歷史和社區的熱愛，”他說，“這將讓所有美國人瞭解我們真正的歷史，更正面地參與(我們的文化)。”

送虎迎兔，方諾曼帶著盼望進入新的一年。他說：“一直有兩個美國，醜陋的美國和美麗的美國，而我正在為美麗的美國而戰。”

“我們剛剛經歷了很虎的一年，兔子象徵可愛與和平，我希望這將是平靜的一年。”

新聞來源: BBC

